



UEFA EURO 2012
POLAND-UKRAINE

观兰 / 速观

中国风景 芝香真情
一品景芝

齐鲁晚报 A 欧洲杯 02

2012 欧洲杯特刊



在热闹的球场里能睡着,这位球迷的定力真不一般。

睡觉哥, 你比烟花更寂寞

兰陵王

本报记者 刘伟

拥有百年恩怨,诞生无数经典,英法只要碰面,难免让人浮想联翩。然而想象很丰满,结果却很骨感。高音喇叭里放出来的不都是交响乐,还有可能是催眠曲。本应火爆的英法大战,因为一场闷平,让人领略到了足球的另一面,足球也能治疗失眠。当镜头掠过看台,一位法国大叔摘下了眼镜,闭上了双目,酣睡正浓。暴殄天物之举,直叫众多守在电视机前熬夜的中国球迷羡慕嫉妒恨,然而老者的睡意,又何尝不是对功利足球无声的抗议。

超过30℃的现场气温,给比赛的沉闷定下了基调。兰帕德、巴里、卡希尔因伤退赛,鲁尼预选赛染红停赛。锋线半残废,让霍奇森

一开始就笃定了死守的念头。铁桶阵消磨了法兰西人浪漫的天性,加之天气炎热,两边球员一番试探之后,索性开始了漫步。比赛唯一的波澜来自上半场的两粒进球,莱斯科特杀到门前,过了一把前锋瘾,看着后防的生猛,霍奇森着实喜出望外。不过法国人并没有让主帅欢喜多久,纳斯里闪电般的回击,重新让比赛陷入了沉闷。除了纳斯里进球后“闭嘴”的动作让人记忆深刻之外,比赛彻底堕落了。简单而无趣的倒球,让球迷们生不如死,于是肆意袭来,不等倒头,坐着就睡。

霍奇森的算盘可以理解。残阵当前,为了走得更远,除了保守别无他法,否则对不起多佛峭壁上那尊

救世主塑像,那可是球迷满腔热情,按照霍奇森的形象设计的。有塑像在,即便英格兰是平民,即使不能夺冠,也不能死得太惨。霍奇森的压力可想而知,可偏偏欧洲杯上首场就碰到了法国,相邻C组又是死亡之组。如此一来,霍奇森只能三思后行,谨小慎微,保守再保守。

至于法国,裹足不前让人意外,但也在情理之中。欧洲杯前狂放无比,佛挡杀佛,人挡杀人,法国华丽丽的高调。一到欧洲杯,便似换了个人,如小媳妇一样矜持,反差的确实让人难以招架。法国的变脸,显然在旁观C组脸色。既然D组出线问题不大,那就看菜下碟吧,没准能躲开西班牙、意大利,讨个便宜呢。

兰亭叙

“我们绝对是遭到了难以置信的伤病魔咒。”

——1:1战平法国后,英格兰主帅霍奇森强调,巴里、兰帕德、卡希尔接连因伤退出欧锦赛,让英格兰队实力大大受损。

“我感觉棒极了,就像是只有20岁。”

——以近36岁高龄梅开二度,帮助东道主乌克兰逆转取胜,拿下开门红,舍甫琴科激动万分,正所谓老将出马,一个顶俩。

“我很长时间不唱国歌了,我会在脑海里默默地唱。对这个我有些迷信,因为之前我唱

国歌的时候捷克总是输球。”

——首战惨败于俄罗斯,捷克球迷怒了。赛后,他们指责中场核心罗西基赛前不唱国歌,对此,罗西基辩称自己的行为并非不爱国,而只是出于迷信。只可惜即便自己不张嘴,捷克依旧输得灰头土脸。

“15个人只有一个在笑”——德国媒体《图片报》在新一期报纸的头条挑衅了死敌荷兰,他们选取了一张荷兰队的训练图片,标题为“15个荷兰人只有1个在笑”,借以讽刺荷兰队军心涣散。

本报记者 刘伟 整理

兰花指

5 同法国队的比赛,英格兰全场仅5脚射门(包括被封堵的射门),创下一项尴尬纪录:这是自1980年以来,历届英格兰队在欧洲杯中射门次数最少的比赛。

10 英法之战沉闷无比,然而赛前却出现了有趣的一幕。英格兰首发全家福上,只有10人站立在草坪上,唯独不见了格伦·约翰逊的身影。原来这位利物浦球员在高唱完国歌之后,溜烟跑向自己的防守区域去热身了,将合影这事儿忘了个一干二净,于是三狮军团的赛前留影便独少一人。

35 舍甫琴科用两粒头球帮助球队逆转取胜瑞典,这场比赛也让他创造了一项欧洲杯新纪录:35岁又256天的舍瓦成为欧洲杯历史上最年长的“梅开二度”球员。同时,他也成为了历史上第12位在欧洲杯和世界杯中“梅开二度”的运动员。 本报记者 刘伟 整理

兰桂坊



英格兰队的球迷戴着英国女王的面具出现在欧锦赛赛场。她的标志性服饰——白色手套也被换成了守门员手套。
新华社发

纳斯里:

有点脆弱 少批评我

新华社顿涅茨克6月11日体育专电 对于与英格兰队一役进球后做出的闭嘴手势,法国球星纳斯里11日表示那是针对法国《队报》的一名记者。

在11日与英格兰队的欧锦赛比赛中,纳斯里在禁区前沿施冷箭破门,帮助法国队将比分扳为1:1平。进球后纳斯里异常兴奋,朝着场边用一根手指竖起在唇边,口中大喊:“闭嘴”。

纳斯里此举究竟针对谁?这在赛后成了讨论的热点,有人说他是针对英格兰替补席,也有人说他是针对记者。

纳斯里本人给出了解释,他的这一举动针对的是《队报》的一名记者。原来,由于纳斯里之前在国家队的表现并不尽如人意,这名记者曾多次批评纳斯里。“我告诉他《队报》记者,这个手势就是针对他,”纳斯里说。

对于纳斯里的这一行为,法国队主教练布兰科说:“那是他和他的批评者之间的事,是他们之间的事,我不想卷入其中。”

